

# “花式”开学 “心”“馨”相映

2月13日,蓟州区的中小学生在迎着清晨的朝阳,伴着初春的脚步,带着美好的憧憬,开启新的学期,重燃校园活力。

## 精心部署具匠心

开学第一天,不论是幼儿园,还是中小学,当你从门前走过,呈现在眼前的是飘扬的彩旗,拱形彩门,传来的是站在门口迎接孩子们的老师一句句亲切的问候声,孩子们激动与兴奋的表情永久定格在走进校门的那一刻。

在第一小学,由学校精心打造的“喜庆中国风”校园令师生耳目一新。红灯、气球、舞龙、耍狮、威风锣鼓以及心愿墙、智慧门让学生情不自禁随着音乐舞起来,孩

子脸上洋溢着幸福的笑容。

在公乐幼儿园,教师用毛笔蘸取朱砂在孩子的眉心正中间点上红痣,因“痣”与“智”谐音,朱砂点痣,取的是“智”,祝福孩子们在新的一年里眼明心亮,勤奋好学。以“爱”为主题的教育活动,让孩子们尽情表达彼此之间的想念,感受久别重逢的喜悦,体会表达“爱”,接受“爱”的幸福。

## 丰富多彩第一课

浇花浇根,育人育心。上好“超长寒假”后的开学第一课,为学生们营造良好的校园环境,蓟州区各中小学开动脑筋,广拓思路,开学第一课丰富多彩。

在第八小学,学生们开展了丰富多彩的户外活动,以“球”育人,做“足”特色,从娃娃抓起,通过丰富多彩的训练充分调动学生参与足球运动的积极性。

在翠屏湖中学的开学升旗仪式上,学生集体宣誓,升旗仪式后还开展了师生“开学季 向未来 再出发 争做翠屏湖中学好少年”联合签名活动。

记者 张雯婧

右图:开学首日,和平区新星小学举行了新学期开学典礼。开学典礼活动中设置了趣味心理团辅游戏,击鼓明志及兔年猜灯谜送祝福等环节,全体师生精神饱满、神采飞扬的齐聚学校操场,共庆开学典礼。 本报记者 谷岳 摄



## 开学第一课 女排精神进校园

“能受邀参加学弟学妹们的开学典礼,回到母校见到熟悉又亲切的老师,非常激动。”前不久刚刚在中国女排超级联赛中夺冠的天津渤海银行女排队员陈博雅说道。

2月13日,河北工业大学附属红桥小学“学女排拼搏精神 做新时代七色花好少年”开学典礼上,曾在该校读书学习,从红桥训练选拔上来的天津女排主力陈博雅为大家带来特殊的开学第一课。

现场,陈博雅结合自身经历,从选拔训练、联赛故事、比赛心态等方面和全校师生进行分享交流,向孩子们传递“锐意进取、迎难而上、顽强拼搏、争创第一”的天津女排精神。“开学第一天就能见到我的‘偶像’博雅姐姐,特别激动!听她讲一次次提高传球稳定性的训练故事,让我更加深刻地懂得了什么是不服输、敢拼搏。”六年四班学生王菲苒说。

开学典礼后,陈博雅还来到了曾经的班主任侯婕老师现任班级,和学弟学妹们亲切互动。“姐姐,打球手指疼不疼啊?你们训练受伤了怎么办?”“我也喜欢排球,您可以教我几个发球技巧吗?”……陈博雅微笑着一一解答,学生们你一言我一语地热烈讨论,教室里顿时成为欢乐的海洋。侯婕感慨道,“看到自己教过的学生如今在擅长领域取得优异成绩,特别欣慰和感动,天津女排表现出来的团结协作、迎难而上的精气神也让我们师生备受鼓舞。”

“今天我们还为陈博雅颁发了‘校外辅导员’聘书,之后会进一步将女排精神引入校园,以陈博雅作为指导老师,带领我校体育教师编排出一套排球校操,增强学生体质的同时,宣传女排精神,希望学生们在日常学习和生活中积极领悟,践行天津女排精神。我们也会整合各方资源,定期开展排球进校园活动,引导学生们在强身健体的同时,锤炼意志、健全人格,做信仰坚定、积极向上、德智体美劳全面发展的新时代好少年。”河北工业大学附属红桥小学校长刘晶表示。

记者 张雯婧

你好,新学期



昨日,全市中小学、幼儿园迎来新学期开学首日。新学期、新起点、新气象,各校做了充足的准备,举办了丰富多彩的开学典礼活动。师生们携手重启校园生活,朗朗书声再现校园,学生们以良好的状态积极投入到新学期的学习中。

我市和平区中心小学开展“童创筑梦新学期 少年笃行向未来”主题开学典礼活动。来自南开大学“全球高被引科学家”创下太阳能光解水制氢和二氧化碳还原世界纪录的罗景山教授在开学典礼上为学生们送上新学期祝福,希望以科学家精神激励青少年成长,让科学精神薪火相传、代代相继。同时,孩子们都收到了学校精心准备的“童创红包”,里面写满了新学期的祝福,这份“特殊奖励”让每名同学都感受到学校带来的温暖和喜悦。

本报记者 谷岳 摄

## 百名先进进校园 百倍信心迎未来

2月13日上午,河北区昆纬路第一小学全体师生齐聚操场,举行“百名先进进校园 百倍信心迎未来”新学期开学典礼。共同开启新征程,展望新未来。

国旗冉冉升,不忘少年志;国歌声声唱,不忘中国心。伴着激越昂扬的国歌,鲜艳的五星红旗迎着朝阳缓缓升起,全体师生整齐肃立,庄严敬礼。面对着国旗,少先队员们高唱国歌,那铿锵的旋律吹响了新学期踔厉前行的号角。

活动中,获得“中国好人榜 助人为乐好人”和“全国公安机关爱民模范”荣誉称号的天津市公安局交通管理局河北支队中山路大队副大队长王强,向队员们讲述了自已十余年来救助贫困学生的故事,他用实际行动鼓励山区学子奋发读书,早日成才,他爱岗敬业、无私奉献的榜样精神激励了每一位队员。走进昆一校园,王强警官寄语少先队员要珍惜在校园中学习的每一个时刻,始终保持对知识的渴望,对探索的兴趣,打好为人、为学、为事的基础。学生代表将“大爱无疆”书法作品敬献给王强叔叔。

随后,校领导为王强同志颁发聘书,举行了法制副校长聘任仪式。同一时刻,学校特邀河北支队安全监管大队警长刘轩彤同志、法制副校长河北法院闫蕊警官分别走进东三经路校区和北岸校区进行法治宣讲。号召全体学生向先进榜样学习,自觉肩负起民族复兴的使命,做社会主义“四有”新人。

记者 张雯婧

## 天津市家庭教育指导中心 服务基地落户北辰“小外”

2月13日,天津市天外大附属北辰光华外国语学校举行开学典礼。同时为进一步落实家庭教育指导责任,帮助孩子扣好人生第一粒扣子,开学首日,学校与天津市家庭教育指导中心“天津市家庭教育指导中心服务基地”项目正式启航。学校党支部书记、校长唐莉与天津市家庭教育指导中心陈秀茹主任共同揭牌。

据了解,依托天津市家庭教育指导中心的大力支持,“北辰小外”家庭教育服务中心将在指导促进学校家庭教育工作规范化运行,提高家庭教育专业化水平中起到积极的推动作用。

记者 张雯婧



3.15  
诚信调查

# 提振消费信心

2023  
(第十三届)

## “和谐天津·诚信调查”系列活动

天津日报 今晚报 联合主办

“和谐天津·诚信调查”活动至今已连续举办13届,是《天津日报》《今晚报》联合天津市多家行业协会发起的一项公益活动,旨在践行党报社会责任、走进生活服务群众,深得天津百姓及社会各界的欢迎。

今年的活动继续由天津海河传媒中心旗下《天津日报》《今晚报》两大主流媒体联合主办,以“提振消费信心”为主题,旨在全面促进消费,推动高质量发展,搭建企业和消费者良性沟通的平台,通过消费者满意度调查、诚信行业论坛、诚信宣言、诚信单位展示等一系列宣传活动,给读者更好的消费信心与保障,助力天津国际消费中心城市城市建设。

“和谐天津·诚信调查”活动将持续助力诚信品牌,成为打造天津品牌的坚实力量,为品牌发展插上信任的翅膀。从品牌信任开始,提振消费信心!

“2023天津百姓信赖的企业(品牌)”调查

根据自荐/推荐,就金融、汽车、通信、家居、商业、食品酒水、医疗机构、地产、宠物等行业发布调查问卷,接受社会监督。

“挖掘品牌故事 推动创新发展” 老字号品质企业风采展示

通过自荐/推荐形式征集,举办“寻找老字号品质企业”活动。将优质老字号企业集中展示,助力活跃市场经济和守护食品安全。

“3·15有好货!” 直播带货选品活动

邀请天津市名特优产品企业大V,现场选品和直播带货。

“3·15” 有好货打卡行

在全市企业范围内设置10个“3·15”有好货打卡点,以相应大力度产品优惠吸引市民打卡,并同期在《天津日报》、《今晚报》及官方微博微信推出打卡点地图及优惠信息,扩大活动影响力。

“请您放心消费” 短视频点赞

优质行业企业以短视频方式提振消费信心,助力“3·15”!相关作品将在《天津日报》、《今晚报》及品天津、家在天津微信公众号集中发布。